

中办印发《通知》

在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

新华社北京3月17日电 近日,中共中央办公厅印发《关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,为贯彻落实党的二十届三中全会部署,巩固拓展学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,巩固深化党纪学习教育成果,锲而不舍落实中央八项规定精神,推进作风建设常态化长效化,经党中央同意,在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育(以下简称“学习教育”)。

学习教育于2025年全国两会后启动,7月底前基本结束。

《通知》明确,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,持续深化党的创新理论武装,组织全党认真学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,学习领会和贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,系统总结党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神取得的显著成效,集中整治违反中央八项规定及其实施细则精神的突出问题,运用由风及腐案

例加强警示教育,引导党员、干部锤炼党性,提高思想觉悟,密切党群干群关系,以作风建设新成效推动保持党的先进性纯洁性、不断赢得人民群众信任拥护,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供有力保障。

《通知》强调,坚持聚焦主题、简约务实,不分批次、不划阶段,一体推进学查改,融入日常、抓在经常。学习研讨要组织学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细

则精神,总结学习深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验,提高认识、增强信心,坚定不移抓好落实。查摆问题要通过对标对表查摆,充分运用纪检监察、巡视巡察、审计监督、财会监督、督促检查、调查研究、信访反映等途径,全面深入查找落实中央八项规定及其实施细则精神方面存在的问题。集中整治要坚持有什么问题就解决什么问题,什么问题突出就重点整治什么问题,立查立改、即知即改。开门教育要注重群众参与,接

受群众监督,各级领导干部要带头走好新时代党的群众路线,组织党员、干部立足岗位,在推动高质量发展、加强基层治理、完成急难险重任务中担当作为、服务群众,让群众可感可及。

《通知》要求,各级党委(党组)要对本地区本部门本单位学习教育负总责,党委(党组)主要负责同志要担负起第一责任人责任,紧密结合中心工作,精心组织实施,加强分类指导,做好宣传引导,坚决反对形式主义。

文化和旅游部公布第六批国家级非物质文化遗产代表性传承人

新华社北京3月17日电 记者17日获悉,文化和旅游部于近日确定并公布了第六批国家级非物质文化遗产代表性传承人名单,共942人。

非遗代表性传承人是非遗保护传承弘扬的代表性人物,是中华优秀传统文化的重要承载者、守护者、传递者。认定国家级代表性传承人,目的是保护重要知识和技艺的传承骨干,鼓励其发挥示范作用,积极开展传承活动,带动传承人提高传承实践水平,促进相关非遗代表性项目传承发展。

据介绍,为做好第六批国家级非遗代表性传承人认定工作,文化和旅游部制定了专门工作方案,成立了评审委员会、专家评审组等专门机构,建立了专家组初评、评审委员会审议、社会公示等工作制度,确保评审工作公开、公平、公正。在评审专家组确定建议名单后,评审委员会将建议名单向全社会进行了为期20天的公示,并核实处理了公示反馈意见,最终形成了第六批国家级非遗代表性传承人名单。目前,国家级非遗代表性传承人队伍总规

模达到3998人,传承人队伍结构进一步优化,代表性项目的传承力量进一步强化。

下一步,文化和旅游部将进一步加强支持和服务,营造良好政策环境,采取多种措施,鼓励和支持他们开展授徒、传艺、交流等活动。同时,加强国家级非遗代表性传承人年度传承活动评估,强化动态管理。促进非物质文化遗产更好地与现实生活相融合,在当代社会焕发新的活力,实现创造性转化、创新性发展。

今年前两个月 陕西省进出口贸易总值716.9亿元

本报讯(记者 王嘉)3月17日,西安海关发布2025年1-2月陕西省进出口贸易数据。据西安海关统计,1-2月陕西省进出口贸易总值716.9亿元人民币,居全国第18位,较上年同期增长2%,增速居全国第15位,高出全国进出口增速3.2个百分点。其中,出口499.4亿元,增长9.6%,高出全国出口增速6.2个百分点,出口增速排名全国第11位;进口217.5亿元,下降12%,同期贸易顺差281.9亿元。

1-2月陕西省外贸主要特点:加工贸易、一般贸易均实现增长;对东盟、欧盟、美国等主要贸易伙伴实现增长;机电产品出口平稳增长,占出口总值近九成;自动数据处理设备及其零部件、铁矿砂、煤及褐煤进口增长。

加工贸易进出口总值356.3亿元,增长2%,占全省进出口总值的49.7%;一般贸易进出口282亿元,增长16.6%,占比39.3%;保税物流进出口总值64.7亿元,下降31.5%,占比9%。

对东盟进出口130.6亿元,增长35.6%,占全省进出口总值的18.2%;对欧盟77.1亿元,增长2.6%,占比10.7%;对美国48.7亿元,增长3.3%,占比6.8%。

外资企业、国有企业实现增长。外商投资企业进出口429.6亿元,增长10.4%,占全省进出口总值的59.9%;国有企业进出口49.4亿元,增长34.9%,占比6.9%。

出口方面,机电产品出口431亿元,增长14%,占全省出口总值的86.3%。其中,集成电路192.3亿元,增长15%;汽车(含底盘)82.3亿元,增长90%;自动数据处理设备及其零部件51.5亿元,增长45%。其他主要出口商品包括钢材12.2亿元,增长187.9%;农产品10.6亿元,增长8.5%。

一箭八星!

新华社酒泉3月17日电(李国利 王晨宇)3月17日16时07分,我国在酒泉卫星发射中心使用谷神星一号运载火箭,成功将云遥一号55-60星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

这次任务还搭载发射了中科卫星06星、07星。



新华社发 汪江波摄

我国已有2600余家 二级以上中医医院设有妇科

新华社北京3月17日电(记者 田晓航)中医药在治疗女性疾病和维护女性健康方面具有特色优势。记者从国家中医药管理局17日举行的新闻发布会上获悉,国家中医药局积极发挥中医妇科特色优势服务女性健康,加强中医医院妇科建设,目前已有2600余家二级以上中医医院设置了妇科,能够提供妇科中医药服务。

中医医院妇科、综合医院和妇幼保健院中医药科室建设,推广运用中医药适宜技术和方法,提高中医药防治妇科疾病能力。”欧阳波表示,国家中医药局将加强妇科专业国家中医优势专科建设,推进妇科中医优势专科建设、内涵建设,提高二级、三级中医医院妇科设置比例,力争到2030年三级妇幼保健院设置中医临床科室比例达到95%。

国家中医药管理局中西医结合与少数民族医药司副司长欧阳波介绍,国家中医药局与国家卫生健康委共同推动妇幼保健机构中医药服务能力建设,1300余家二级以上妇幼保健院设置了中医临床科室,普遍开展中医妇科服务;国家中医药局在注重发挥中医药全方位、全生命周期保障女性健康作用的同时,持续加强中医妇科领域科研支撑和人才培养,提高临床疗效。

“下一步,我们将持续加强

据了解,国家中医药局将持续推动落实健康中国行动妇幼健康促进行动,深入开展妇幼中医药健康促进活动,对孕前调理和妇女孕育调养、产后康复等进行中医药干预,保护和提升生育能力,倡导产后母婴康复机构规范开展中医特色健康干预管理服务;还将推广女性常见健康问题“治未病”干预方案和适宜技术,并在重大科研攻关、重大疑难疾病中西医临床协作项目中,加大对妇女健康相关项目的支持力度。

补齐知识技能短板 提升毕业生就业能力 ——高校学生就业能力提升“双千”计划解读

据新华社北京3月17日电(记者 王鹏)日前,教育部印发通知,部署实施高校学生就业能力提升“双千”计划,推动全国范围内开设1000个“微专业”(或专业课程群)和1000个职业能力培训课程。

部署实施“双千”计划的目标是什么?相关培训课程主要包括哪些?如何推动计划部署更好落地?记者就相关问题采访了教育部有关负责人和相关专家学者。

教育部有关司局负责人介绍,“双千”计划以促就业为目标,立足推动高等教育人才培养供需适配,帮助学生补齐知识和技能结构短板,助力毕业生在离校前迅速提升就业能力,促进高质量充分就业。

围绕这一目标,“双千”计划在专业和课程设置上也具有一定特点。

据悉,“双千”计划面向未来产业和战略性新兴产业发展、传统产

业转型、数字经济、绿色经济、低空经济以及民生服务保障等人才急需领域,建设“微专业”和职业能力培训课程,主要面向本科、高职(专科)中高年级学生开设。

其中,“微专业”主要分为急需紧缺型、应用技能型、交叉复合型三类。根据计划,高校要结合实际需要,优先开设急需紧缺型、应用技能型,发挥“小学分、高聚焦、精课程、跨学科、灵活性”等优势,支持学生通过线上线下方式学习专业课程群3至10门课程,完成学习任务。

职业能力培训课程则主要分为基本素质提升类、专业技能训练类、人工智能应用类、实习实践类。根据计划,高校要优先发动2025届毕业生参与并获得相应学习成果证明,帮助提升就业能力,尽早落实去向。

当前,正值春季开学后促就业工作攻坚期,诸多校园招聘工作正

在紧张进行中。在有关专家学者看来,实施“双千”计划,可以为毕业生高质量充分就业奠定基础。

记者了解到,除了部署实施“双千”计划,教育部还部署各地各高校面向企事业单位和行业协会征集一批“人工智能应用”领域供需对接就业育人项目,推动高校加快适应人工智能发展对人才需求、就业服务等提出的新要求,帮助用人单位培养和招聘更多实用型、复合型和紧缺型人工智能应用人才,更好促进校企人才供需对接。

“下一步,我们将在国家高等教育智慧教育平台、国家职业教育智慧教育平台、国家大学生就业服务平台分别开设专区,年内分批次发布1000个‘微专业’和1000个职业能力培训课程,建设一批大学生职业能力培训中心。”教育部有关司局负责人说。